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Verbale della Assemblea del Comitato Genitori del 

22 Ottobre 2005 
 
Ordine del Giorno 

• Presentazione del Comitato dei Genitori 
• Breve incontro con il Dirigente Scolastico  
• Presentazione delle Attività del Comitato • Rinnovo degli incarichi del Comitato 
• Presentazione candidati 
• Elezione Presidente e componenti della Giunta 
• Segnalazioni e domande da parte della assemblea 

 
Il 22 ottobre 2005 si è tenuta l’annuale assemblea dei genitori. 
All’assemblea ha presenziato il nuovo preside, prof. Mario Maestri.  
Egli, da vent’anni in questa scuola, ritiene che l’incontro tra genitori sia un momento importante per il 
confronto sui problemi inerenti la scuola. Anche i consigli di classe, che in questa scuola sono aperti a tutti i 
genitori, sono incontri da privilegiare. Con la partecipazione dei genitori e non solo dei rappresentanti, si 
possono risolvere eventuali problemi sorti nella classe. E’ bene quindi che ci sia comunicazione pur nel 
rispetto delle proprie competenze.  
E’ stato fatto notare da un genitore che i consigli di classe durano un tempo insufficiente per impostare un 
discorso di collaborazione con la scuola. A questo appunto il Preside ha risposto che è impossibile dedicare 
tempi più lunghi ai consigli di classe. E’ comunque possibile, nel caso di difficoltà particolari della classe, fare 
riferimento al coordinatore di classe con il quale eventualmente organizzare una riunione. 
Un altro genitore afferma che la presenza dei genitori ai consigli di classe è inutile perché le eventuali 
proposte non vengono fatte per evitare ritorsioni verso i ragazzi da parte dei professori. Gli è stato risposto 
che il Comitato Genitori può dar peso alle problematiche e non lasciare solo il genitore. 
Viene chiesto quali siano le iniziative di quest’anno in merito all’orientamento. Il Preside risponde che si 
seguirà la falsariga dell’anno scorso e quindi per le quinte ci saranno incontri con esperti di varie aree 
professionali e con studenti universitari. Anche per le quarte sono previste attività di orientamento. 
Un quarto genitore chiede se sia possibile avere a casa le verifiche scolastiche. 
Gli viene risposto che essendo queste atti ufficiali non possono uscire dalla scuola, ma possono essere 
visionate in un appuntamento con il docente o tramite fotocopie a richiesta. 
Il Presidente del Comitato Genitori interviene proponendo di prendere in considerazione questo problema 
come comitato genitori per trovare una soluzione operativa. 
 
L’assemblea prosegue con la presentazione delle attività del Comitato Genitori. 
Il Presidente Giorgio Cadeddu introduce dicendo che la componente genitori nella scuola è presente nei 
Consigli di classe, nel Comitato Genitori, nel Consiglio D’Istituto e nella Giunta Esecutiva. 
Questa presenza è importante perché non ci si può aspettare che la scuola risolva da sola tutti i problemi. 
I genitori possono essere complementari alla scuola nell’educare i figli cercando di formarli al meglio. 
Obiettivo del comitato è favorire la collaborazione tra scuola e genitori, far da punto di incontro tra i 
rappresentanti di classe e quelli del C.D.I., raccogliere segnalazioni e esigenze di carattere generale per 
poterle presentare in modo formale.  
Per discutere le varie iniziative e problematiche,  il Comitato Genitori  si incontra periodicamente una volta al 
mese ( in genere il primo sabato del mese). Queste riunioni sono aperte a tutti. 
Ha al suo interno vari gruppi di lavoro così suddivisi: commissione educazione alla salute, organizzazione 
mercatini di solidarietà, organizzazione turni del sabato per la biblioteca, aggiornamento del sito internet, 
editoria del giornalino Antivirus. 
Per entrare nel dettaglio le varie attività del comitato vengono presentate da chi ne è direttamente coinvolto. 
 
L’attività del Consiglio d’Istituto viene presentata dal suo presidente, Enrico Bigatti: 
Il C.D.I. si incontra una volta al mese ed è aperto a tutti (naturalmente i non eletti non hanno diritto di parola 
e di voto). Le date degli incontri verranno messe sul sito internet del Comitato Genitori anche se 
continueranno ad essere messe nella bacheca della scuola. 
Il proposito è quello di portare avanti discorsi comuni, fungendo da raccordo con le componenti scolastiche. 
Le attività già pianificate per quest’anno sono: discussione e approvazione bilancio consuntivo, discussione 
programma annuale, approvazione nuovo Regolamento d’Istituto, trasparenza sulla gestione dei progetti 
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curriculari, partecipazione alle commissioni d’Istituto, approvazione Calendario d’Istituto, suggerimenti e 
approvazione POF. 
 
Il ruolo del rappresentante di classe viene presentato da Aurelio Gangale..  
Ne sottolinea l’importanza in quanto tramite tra i genitori e l’istituzione scolastica.  
Egli ricorda che ogni classe può avere due rappresentanti e che sul giornalino Antivirus ne sono stati riportati 
i diritti e i doveri. 
In seguito alla sua esperienza consiglia di raccogliere gli indirizzi e-mail dei genitori della classe per facilitare 
la diffusione delle comunicazioni. 
 
Giusi Avino, in qualità di redattrice presenta il giornalino “Antivirus”, ideato per offrire uno strumento in più 
per la comunicazione. Quest’anno la pubblicazione sarà una volta al mese e come l’anno scorso riporterà 
informazioni che riguardano la scuola. Si potranno trovare interviste con i professori, calendari degli 
avvenimenti, foto di eventi scolastici… 
Viene distribuito a tutti i ragazzi e lo si può trovare anche sul sito internet. 
 
Almonte D’Agostino come gestore della cassa contributi del comitato ricorda che le attività del comitato 
(come per esempio la stampa del giornalino) vengono pagate con questi fondi. Chi volesse dare un proprio 
contributo economico potrà farlo tramite il rappresentante di classe. 
Essendo anche organizzatore dei turni dei genitori disponibili a presenziare il sabato mattina nella biblioteca 
della scuola, chiede nuovi nominativi da inserire nell’elenco. 
 
Marcella Marelli appartenente alla commissione salute ne dà alcune informazioni. 
La commissione è composta da docenti, studenti e genitori (lo scorso anno precisamente da:  5 docenti, 2 
studenti e 5 genitori. A quasi tutti gli incontri ha presenziato il Dirigente Scolastico). 
Ha come obiettivo fondamentale quello di migliorare la qualità della vita scolastica attraverso lo svolgimento 
di azioni idonee a ridurre il disagio, migliorare la comunicazione educativa, prevenire i rischi legati alla 
crescita ed al passaggio all’età adulta. 
Per raggiungere questo obiettivo promuove attività e percorsi formativi, da svolgersi in orario scolastico, allo 
scopo di agevolare la maturazione dell’identità personale. 
Le attività che fanno capo a questa commissione trattano temi legati a: 
prevenzione alle dipendenze e tossicodipendenze,  
educazione al giusto comportamento sulla strada/uso del casco/pronto soccorso in considerazione del 
rispetto che si deve a sé stessi ed agli altri 
educazione all’affettività/sessualità 
disagio giovanile, fornendo informazioni utili al riconoscimento precoce dei segnali di disagio giovanile  con 
particolare attenzione ai disturbi della condotta alimentare (anoressia-bulimia), attacchi di panico e 
depressione 
Inoltre si occupa di:  
gestione aula CIC* (aula in uso agli studenti) in modo da favorire esperienze di autonomia degli studenti 
*CIC – Centri di informazione e Consulenza - Spazi previsti dall’art.106 della legge 162/90 per 
aggregazione, animazione, discussione, elaborazione di progetti, di documentazione e consultazione delle 
informazioni riguardanti sia la scuola che l’extrascuola 
sportello psicologico 
 
Ci sono anche progetti dedicati ai genitori: 
Incontro con gli incaricati del progetto Welcome Primino. 
Percorso con l’associazione MARSE  (Movimento Antidroga Rione Sant’Eusebio) (cinque sabati mattina) 
sulla comunicazione con i nostri figli, con particolare attenzione al discorso della prevenzione e stili educativi 
dal titolo “Conoscere per agire la prevenzione”  
Mostra interattiva del S.Gerardo di Monza, aperta ai genitori, seguita da due incontri con gli psichiatri. 
Temi trattati  : “L’adolescente e il suo rapporto con il cibo” e “La depressione in adolescenza”. 
Si sono svolti anche due focus group sugli stessi temi e sempre a cura dell’Azienda Ospedaliera S. Gerardo 
di Monza. 
 
Alberto Bosco elaboratore delle statistiche sull’andamento scolastico ne ripropone l’utilità. 
Alla fine del primo trimestre vengono raccolti i risultati scolastici dei ragazzi. Questi vengono presentati in 
forma grafica come n° di sufficienze e di insufficienze ottenute nelle singole classi e suddivise per materie. 
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Ciò da un’idea dell’andamento delle varie classi. Queste informazioni potrebbero essere utili prima dei 
colloqui o dei consigli di classe per individuare un eventuale problema di classe. 
Oltre a queste statistiche sono stati elaborati anche i risultati del questionario proposto ai genitori per 
conoscerne gli interessi e quindi adeguare l’attività del comitato. Per esempio si è riscontrato che 
l’argomento di maggior interesse sia la scelta universitaria e l’inserimento nel mondo del lavoro. 
 
Tra le attività del comitato c’è anche quella di tenere aggiornato il proprio sito internet.  Ornella Mornati ne 
ricorda l’indirizzo (www.genitoricasiraghi.org). Questo sito esiste da pochi anni ed è stato voluto come 
strumento di comunicazione e informazione. Nella homepage si può trovare il link per raggiungere il sito 
ufficiale del Liceo Casiraghi e sempre nella stessa , cliccando su “CONTATTACI”, si ha la possibilità di 
mandare una e-mail al comitato genitori (redazione@genitoricasiraghi.org). Inoltre sulla prima pagina del 
sito si possono visionare tutte le circolari emanate dalla scuola. Le pagine del sito riportano vari argomenti 
tra cui: il Regolamento del Comitato Genitori, nomi e indirizzi dei componenti la Giunta del Comitato, tutti i 
numeri di “Antivirus”, i nomi dei rappresentanti dei genitori nel Consiglio D’Istituto, la lista dei rappresentanti 
di classe, l’andamento delle classi, le foto dei mercatini di solidarietà e la pagina “I genitori comunicano” 
dedicata allo scambio di opinioni e di informazioni tra genitori. 
 
Alla fine dell’assemblea sono stati rinnovati gli incarichi del comitato. 
Sono stati eletti: Giorgio Cadeddu in qualità di presidente, Giusi Avino come vicepresidente e Agostino 
D’Almonte come segretario. 
 
 


